

Protokoll Kiezforum Rummelsburger Bucht

Termin: 08.06.2022

Teilnehmer*innen: 6 Teilnehmer s. Teilnehmerliste

1. Status Sportflächen Georg-Löwenstein-Straße

Herr Lübbe vom Bürgerbüro Geisel berichtet, dass z.Zt. senatsseitig noch 10 Millionen für Infrastrukturmaßnahmen im Rahmen des Entwicklungsgebiets Ostkreuz zur Verfügung stehen. Außerdem steht die Aussage, dass die Wasserbetriebe nicht die gesamten 10.000 qm südlich der geplanten Schule zur Regenwasserreinigung benötigen. Seitens des Bezirksamts will Herr Nöske die Planung für den Bolzplatz bis zum Herbst beauftragen. Der B-Plan XVI-9-1 soll geteilt werden. Der südliche Teil soll abgetrennt werden, damit der Schulbau nicht verzögert wird.

Steffi ergänzt mit ihren Informationen aus dem Schulausschuss zum Sportentwicklungsplan. Lichtenberg-Süd weist bezüglich ungedeckter Sportflächen ein hohes Defizit auf.

Steffi schreibt eine Mail an einen Verteiler mit allen möglichen beteiligten Ämtern, um auf die nötigen Aktionen hinzuweisen.

Zur temporären Ersatzfläche (Hauptstraße 8) gibt es positive Signale von der BIM. Camilla Schuler hat das Jugendamt beauftragt, die Möglichkeiten zu prüfen. Laut Stadtrat Schaefer will das SGA den Unterhalt sicher stellen.

2. Vorplätze Ostkreuz

Hans berichtet von den Planungen zum Vorplatz Süd, der zum Herbst 2023 fertig gestellt werden soll. (s. Anhang) Leider sind nicht genug Fahrradstellplätze realisierbar.

3. Rummelsburger See

Es wurde beim WiR ein Interview der Berliner Woche zum Leben am Wasser angefragt. Jürgen will die Sichtweise des Kiezforums einbringen. Außerdem berichtet Jürgen von einem Treffen mit dem RBB zu einer geplanten Sendung zum Leben auf dem Wasser. Darüber hinaus soll am 20.6. eine Begehung zu den Problemen auf dem Wasser mit einem Bundestagsabgeordneten statt finden.

4. Forum Rummelsburger Bucht

Hans berichtet vom Forum. Der Status Schule und Bolzplatz wurde besprochen. Das Ordnungsamt stellte dar, dass die Rummelsburger Bucht keinen besonderen Kriminalitätsschwerpunkt darstellt.

Ein Bericht zum Kiezfonds war ebenfalls Thema beim Forum.

Es sollen Hinweisschilder für die neue Toilette aufgestellt werden. Die Toilette am Anleger wurde abgebaut. Hans hat dazu eine Anfrage ans Bezirksamt gestellt, die noch nicht beantwortet wurde.

Es wurde über eine Bauvoranfrage zum Gewerbebau an der Gustav-Holzmann-Straße berichtet.

5. Wegerneuerung Bolleufer

Die meisten Vorschläge des Kiezforums zu Gestaltung des Uferweges wurden abgelehnt. (s. Anhang) Lediglich die Anregung, dass die Baustelleneinrichtung auf dem Medaillonplatz erfolgen soll, wurde aufgenommen. Für den Nabu macht Holger das Bezirksamt darauf aufmerksam, dass die Blühstreifen berücksichtigt werden sollen.

6. Coral World

Jürgen ist weiterhin aktiv, Coral World daran zu erinnern, dass eine Informationsveranstaltung versprochen ist.

Termine

13.07.22 19 Uhr Nächstes Kiezforum

10.06.22

Hans Pagel